

El cardenal de Viena, respaldado por los quince obispos austríacos

Fue reelegido presidente de la Conferencia Episcopal, pese a las acusaciones de abuso de menores que pesan sobre él

JOAQUIN RABAGO
VIENA

El cardenal de Viena, acusado públicamente de abuso sexual de menores en el seminario del que fue profesor hace 20 años, ha sido reelegido presidente de la Conferencia Episcopal Austríaca, pese a las críticas de parte de los fieles y de un sector del clero, que se sienten abochornados por lo sucedido.

El cardenal y arzobispo de Viena Hans-Hermann Groer, de 75 años, recibió el espaldarazo de sus quince colegas del colegio episcopal, que le reeligieron para un período de seis años pese al escándalo originado por las revelaciones de varios exseminaristas, que se han confesado, bajo juramento, víctimas en el pasado de sus tendencias homosexuales.

Durante la misa que ofició a última hora del martes en la catedral de San Esteban, de Viena, con ocasión de la sesión de primavera de la Conferencia Episcopal, Groer instó a todos «los responsables a rezar» porque en la Iglesia «cada cual es responsable de los demás y todos son responsables de cada cual».

La jerarquía eclesiástica insiste en que las acusaciones contra el cardenal, de que aprovechó su posición de profesor en el seminario de Hollabrunn para abusar sexualmente de sus alumnos, no son más que un escándalo provocado por los medios de comunicación.

Algunos sacerdotes y teólogos católicos, como el padre Udo Fischer, conocidos por sus posiciones progresistas, rechazan, sin embargo, esa actitud de culpar al mensajero y se preguntan por qué los obispos se solidarizan sólo con su presidente mientras tratan de anatematizar al ex seminarista que denunció al cardenal.

El presidente de Caritas Austria, Helmut Schueller, ha dicho públicamente que Groer debería decir algo que contribuyese a aclarar la situación porque «el silencio no le favorece, y todos saldríamos bene-



Que rompa su mutismo. Ha aumentado en Austria el número de voces que instan al cardenal a romper su silencio para pronunciarse públicamente sobre las acusaciones de que ha sido objeto, bien reconociendo su culpa, bien querellándose por difamación contra sus acusadores y los medios que les sirvieron de vehículo. Según un sondeo publicado el martes, un 46 por ciento de los austríacos cree las acusaciones contra Groer frente a un 32 por ciento que sigue confiando en la inocencia del prelado, pero una clarísima mayoría del 74 por ciento es partidario de que el cardenal acabe con su mutismo.

ficiados si tuviésemos más claridad».

Sobre el hecho de que el primer acusador, un joven ingeniero llamado Josef Hartmann, haya tardado 20 años en hablar en público del acoso sufrido por parte del cardenal, algunos psicólogos lo encuentran natural, pues es muy difícil, señalan, romper el tabú existente sobre la homosexualidad.

La madre del ex seminarista señalaba recientemente que su hijo

le habló en su momento de los manoseos del entonces profesor de religión, pero la familia renunció a denunciarlos porque estaba segura de perder un eventual pleito ya que la Iglesia es muy poderosa.

Mientras tanto, algunos clérigos, como el citado Schueller, abogan por una reforma del celibato de los sacerdotes y señalan que si bien su exclusión no eliminará automáticamente todos los problemas, puede contribuir a solucionarlos.

Educación mantendrá el bachillerato y la formación profesional nocturnos

COLPISA
MADRID

El ministro de Educación y Ciencia, Gustavo Suárez Pertierra, dijo que su departamento considera necesario mantener las ofertas de bachillerato y formación profesional en régimen nocturno adaptándolas a la nueva ordenación del sistema educativo, a la demanda real de este tipo de enseñanza y haciéndolas compatibles con las enseñanzas a distancia que permanecerán.

Suárez Pertierra, que respondió en el pleno del Senado a una pregunta de Rufino Foz, senador socialista por Teruel, sobre los proyectos del Ministerio de Educación y Ciencia para el mantenimiento del bachillerato nocturno, destacó la gran importancia de los estudios nocturnos de bachillerato, del

COU y de la formación profesional. «Estos estudios -dijo- tienen un régimen ligeramente adaptado en cuanto a la permanencia que exige de los alumnos en el centro y la flexibilidad necesaria para compatibilizarlos con una jornada laboral».

Esta oferta, a juicio del ministro, cumple el papel de permitir aumentar el nivel de formación de un sector desfavorecido y de proporcionar una segunda oportunidad a quienes lo deseen. «Constituye un importante mecanismo de compensación de las desigualdades que se añade al resto de la oferta dirigida a los adultos y a los jóvenes mayores de edad. Esta oferta formativa -añadió- tiene un valor social innegable que debe ser reforzado con una política educativa si

queremos que sea progresista». Suárez Pertierra dijo que los estudios nocturnos constituyen una modalidad educativa con una finalidad similar a la de educación a distancia, pero dirigida a personas adultas con un perfil claramente diferenciado: «La experiencia de coexistencia de estos dos sistemas ha demostrado que se trata de modalidades complementarias y no alternativas a las que es necesario responder adecuadamente desde las administraciones educativas». Pero el aumento de la vida escolar media de la población y el considerable aumento en el número de titulados han producido una disminución en la demanda potencial de los estudios de carácter nocturno. Sin embargo, se mantiene una demanda que es preciso atender.

EL MENU DE KARLOS ARGUÑANO



Garbanzos fritos con huevos

Ingredientes (4 personas):

- 8 huevos
- 350 grs. de garbanzos cocidos
- 3 dientes de ajo
- Perejil picado
- 1/4 de salsa de tomate
- Aceite de oliva

Elaboración:

En una sartén con un poco de aceite, fríe los ajos en láminas, añade la salsa de tomate y los garbanzos cocidos rehogándolo durante unos minutos, espolvoréalo con perejil y sirve en un plato o fuente.

Aparte, fríe los huevos y acompáñalos de los garbanzos con salsa de tomate.



Salmón a la plancha con verduras

Ingredientes (6 personas):

- 800 grs. de salmón
- 200 grs. de guisantes
- 2 patatas
- Agua
- Aal y pimienta
- Perejil picado
- Zanahorias y patatas cocidas y torneadas

Elaboración:

Sazona con sal y pimienta el salmón, en rodajas o filetes. En una sartén muy caliente, fríelo, sin aceite, por los dos lados.

Cuece los guisantes y las patatas troceadas en agua con sal, una vez cocidos pásalo por la batidora y coloca el puré en una fuente, por último, coloca encima el salmón frito.

Acompaña con las verduras cocidas y torneadas, que habrás salteado en la sartén donde has frito el salmón. Por último, espolvorea con perejil picado.



Programa emitido en VEI, Canal 20, dentro del programa EL MUNDO DE LOS PRODUCTOS ARGUÑANO